

Петровский Комсомольский Каверин.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

Petrovskin iskuri

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК и профсоюзов

ОСНОВНОЕ УСЛОВИЕ

Сегодня мы публикуем постановление пленума Райисполкома — об итогах выполнения государственного плана животноводства за 1935 год и мероприятий на 1936 год.

Пленум Райисполкома признал, что в результате созерцанно неудовлетворительной работы президиума РИКа и Райзо в деле руководства колхозами и их организационно-хозяйственным укреплением, государственный план животноводства по району выполнен только на 61,7 проц. продуктивность скота продолжает оставаться низкой, ряд колхозов не обеспечили себя кормами на стойловый период.

Пленум признал, что все это является результатом существующей до сих пор недооценки значення сельского хозяйства со стороны сельских советов и благоприятного отношения со стороны Райзо и президиума РИКа к выполнению ответственных государственных задачий.

Пленум прошел, речи произнесены, постановление вынесено, но благоприятное и недооценка вопросов животноводства продолжает существовать. Печальные уроки 1935 года ни чему не научили руководителей Райзо и сельских советов.

Целый ряд пунктов постановления пленума должны были быть выполнены к 1 февраля. Председатели сельсоветов, работники животноводческих секций знали об этих пунктах. Однако сельские советы, райзо и правление колхозов не выполнили их.

Вот, например, Линдозерский сельский совет (председатель Фадеев). Всего будет выполняться

Линдозерском сельском совете — хуже всего с выполнением плана животноводства. Казалось бы, что они руководители сельского совета и колхозов раньше всех должны выполнять постановления пленума. Но, распорядок дня на колхозных скотных дворах не установлен, а надо было установить к 1 февраля; не установлено, потребное количество для колхозов концентрированных коров, надо было установить к 1 февраля; птичник контролного кормления, которую надо было привести с 1—5 февраля, думают только привести с 16 февраля; о том введен ли индивидуальный учет работы скотниц председатель сельсовета не знает. Так же не выполнены и другие пункты.

Нельзя выполнить это постановление и районный земельный отдел. Только два дня тому назад работники района уехали в сельские советы для оказания помощи сельсоветам и колхозам. Даже такое дело, как рассылка постановления пленума затянулась на полмесяца.

Постановление пленума является достаточно конкретным планом работы Райзо, сельских советов и правления колхозов. Но как бы план не был хороший, сам по себе он не принесет никаких результатов, если самим решительным образом не будет исполнена практика самотека, благоприятное отношение к государственному делу, очередность (сперва лес, потом земельные за животноводство — это когда зима пройдет). Тогда тогда план животноводства будет выполняться

№ 14 (355)

10
ФЕВРАЛЯ
1936 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й

Цена номера — 5 к.

Адрес редакции:
АКССР, с. Спасская губа

СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

СНК Союза ССР и ЦК министерства и передату ее учреждений, институтов и основных работников в Академию наук СССР.

И СТАХАНОВСКОМУ ДНЮ

• Для оказания помощи колхозам в проведении стахановского дня 11 февраля, дирекция МТС и партийная организация направляют своих работников в колхоз Кончезерского сельсовета.

Стахановская декада

Дневные планы не выполняются

• За второй день стахановской декады по Леспромхозу заготовлено — 2401 ф.м. и вывезено 2328 ф. м. Средняя производительность по заготовке 6,3 ф. м. и по вывозке 7,5 ф. м.

• За третий день стахановской декады — 7 февраля по 8 лесопунктам заготовлено 2109 ф. м. и вывезено 1920

• Автоленинской дорогой вывезено 6 февраля — 218 ф. м. Средняя производительность на машину 31,1 ф. м.; 7 февраля вывезено 287 ф. м. средняя производительность на машину — 35,8 ф. м.

Дневной план вывозки — 400 ф. м.

• Линдозерская транторная дорога вывезла 6 февраля — 137 ф. м. Средняя производительность на трактор 68,5 ф. м. и 7 февраля — 291 ф. м. средняя производительность 72,7 ф. м. Дневной план — 700 ф. м.

Гомельский лесопункт

За 6 января заготовлено березы 132 ф. м. и вывезено 116,8 ф. м. Производительность по пункту: заготовка березы 3,0 ф. м. и по вывозке 2,7 ф. м.

За 7 февраля заготовлено березы 130 ф. м. и вывезено 116 ф. м., средняя производительность по заготовке 3 ф. м. и по вывозке 2,7 ф. м.

Дневной план на пункт не заработал — 1000 ф. м. и по вывозке — 300 ф. м.

Спецлес не принят в сводки не включен.

Поросозерский лесопункт

За второй день стахановской декады заготовлено 171 ф. м. и вывезено — 189 ф. м., средняя производительность по заготовке 5,3 ф. м. и по вывозке 6,5 ф. м.

За третий день заготовлено — 161 ф. м. и вывезено 198 ф. м., средняя производительность по заготовке 6,7 ф. м. и по вывозке 7,6 ф. м.

Дневной план на пункт по заготовке — 550 ф. м. и по вывозке — 600 ф. м.

Лубосалмский лесопункт

За 6 февраля заготовлено 242 ф. м. и вывезено 328 ф. м. средняя производительность по заготовке 4,6 ф. м. и по вывозке 8 ф. м. За 7 февраля сведений нет.

Дневной план: по заготовке — 700 ф. м. и по вывозке — 750 ф. м.

Мяряндунский лесопункт

За 6 февраля заготовлено 184 ф. м. и вывезено 179 ф. м., средняя производительность по заготовке 9,2 ф. м. и по рубке 9,5 ф. м.

За 7 февраля заготовлено 179 ф. м. и вывезено 159 ф. м.

Стахановцы лесозаготовок и лесовывозки

Гаврилов Яков Николаевич. Колхозник Олькольского колхоза, Вожтозерского сельсовета. Всю жизнь работал на лесозаготовках и сельском хозяйстве. Освоил лучковую пилу и в стахановский день 29 января заготовил 24,5 ф. м. Дал обязательство всей бригадой заготовлять не менее 13,5 ф. м. ежедневно на человека, а самому быть первым на Мяряндунском лесопункте. Свое обязательство выполнил, в дни стахановской декады лучковой пилой заготовил по 16,5 ф. м.

Тов. Гаврилов — активный общественник, он член Вожтозерского сельсовета.

Леккерев А. И. Колхозник Ромчезерского колхоза. Работает на Нелгомозерском пункте. Освоил лучковую пилу, т. Леккерев стал заготовлять по 13—16 ф. м. Тов. Леккерев выступил на пункте с призывом ко всем лесорубам перейти на валку лучковой пилой.

ф. м., средняя производительность: по заготовке 8,9 ф. м. и по вывозке 3,86 ф. м.

Дневной план на пункт: по заготовке — 375 ф. м. и по вывозке — 400 ф. м.

Лесоруб Гаврилов Я. 6 февраля заготовил один лучковой пилой — 16,49 ф. м.

Семчегорский лесопункт

За второй день стахановской декады 6 февраля заготовлено 338 ф. м. и вывезено 270 ф. м., средняя производительность по заготовке 7,6 ф. м. и по вывозке 7,2 ф. м.

За третий день — заготовлено 332 ф. м. и вывезено 278 ф. м., средняя производительность 7,2 по заготовке и 7,74 ф. м. по вывозке.

Дневной план лесопункта: заготовить — 650 ф. м. и вывести — 650 ф. м.

Черансний лесопункт

За 6 февраля заготовлено 155 ф. м. и вывезено 118 ф. м., средняя производительность по заготовке 6,4 ф. м. и по вывозке 9 ф. м.

За 7 февраля заготовлено — 135 ф. м. и вывезено 118 ф. м., средняя производительность по заготовке 6,7 ф. м. и по вывозке 9 ф. м.

II сессия ВЦИК

На вечернем заседании 5/II с докладом о выполнении директив партии и правительства по развитию местной промышленности выступил нарком местной промышленности РСФСР тов. Уханов.

После перерыва с докладом о работе промыслового комбината выступил председатель Всекомпромсовета тов. Василевский.

6 и 7 февраля проходили приемы по докладам тов. Уханова и Василевского. С заключительным словом 7 февраля выступил тов. Уханов. Съезд избрал комиссию в составе 25 человек для выработки постановления сессии по докладам т. Уханова и Василевского.

На вечернем заседании 7 февраля съезд начал обсуждение 4 пункта повестки дня о хозяйственном и культурном строительстве Якутской АССР. Доклад сделал председатель Якутской АССР тов. Габышев.

По докладу т. Габышева начались приемы.

Об итогах выполнения Государственного плана животноводства

за 1935 год и мероприятиях на 1936 год

Постановление V пленума Петровского РИКа от 23 января 1936 года

Пленум Районного Исполнительного Комитета считает совершенно неудовлетворительной работу президиума РИКа и РайЗО в деле руководства колхозами, их большевизацией и организационно-хозяйственным укреплением.

В результате чего государственный план животноводства по району не выполнен. По крупному рогатому скоту выполнение составляет — 70 проц., лошадям 73 проц., свиньям — 43 проц. и овцам — 59 проц. Общий план по району выполнен на — 61,7 проц.

Производительность скота продолжает оставаться чрезвычайно низкой (средний удой на корову 500 литров в год).

Ряд колхозов не обеспечили себя кормами на стойловый период и особенно концентратами.

Стахановское движение в животноводстве развивается не допустимо медленно.

Все это является результатом существующей до сих пор недооценки значения сельского хозяйства, со стороны сельских советов и благоушествования со стороны РайЗО и президиума РИКа к выполнению ответственных государственных заданий.

Пленум Райисполкома требует от каждого председателя сельсовета, работников РайЗО и колхозов, настоящей большевистской работы в деле поднятия животноводства в районе.

Одновременно пленум обязывает президиум РИКа предложить строгие требования к каждому колхозу, специалистам связанным с жизнью колхозов, с тем чтобы в 1936-м году создать все условия для подъема животноводства в районе.

В качестве основных задач, обеспечивающих сохранение поголовья в зимний период рост его в 1936-м году, пленум Райисполкома предлагает:

1. Президиум РИКа, РайЗО и сельсоветам на основе стахановского устава сельхоз артели проводить плановую организационно-массовую работу советов по организационно-хозяйственному и политическому укреплению колхозов и на основе стахановского движения не только приостановить падение, но сделать 1936-й год — годом подъема в животноводстве и во всем сельском хозяйстве района.

2. Установить следующий распорядок на скотном дворе в колхозе:

5—6 часов утра уборка стойл, внесение подстилки

на дворах с навозным содержанием и уборка навоза и жижи на выгребных скотных дворах.

6—7 часов — дойка коров.

7—8 дача кормов и поение.

8—9,30 час. — чистка скота, уборка стойл и вывозка навоза.

9,30—12 часов — перерыв.

12—14 ч. — прогулка скота и чистка стойл.

14—1,30 ч. 2 ая дойка свежестельных коров.

1,30—2,30 ч. — поение и дача грубых кормов.

2,30—4 ч. — подготовка кормов (резка соломы, чистка корнеплодов) и чистка стойл.

4—7 часов — перерыв.

7—7,40 — поение и кормление скота (даются сильные корма), подмывание вымени и дойка.

7,40—8 ч. — дача на ночь грубых кормов.

В 8-м часе вечера зав. МТФ или бригадир животноводческой бригады сдаст скот и скотный двор ночному сторожу.

Обязать всех председателей колхозов не позднее как с 1-го февраля известить иннициативу колхозов в строительстве скотных дворов, выделая лучших председателей колхозов, сумевших обеспечить постройку скотных дворов, внутренними ресурсами.

8. Предложить председателям колхозов, не позднее 1/II-1936 г. вести скотный индивидуальный учет и оплату труда в животноводческих бригадах на основе нового устава сельхоз артели.

9. Поручить президиуму РИКа в декадный срок выявить причины срыва завоза кормов по линии ЛПХ и резки соломы на лесопунктах, привлекая виновных к ответственности, одновременно войти с ходатайством в СНК АКССР об отводе для ЛПХ района централизованных заготовок грубых кормов.

10. Воспретить во всех колхозах дачу соломы в корма скоту без предварительной подготовки (страхование от пыли, грязи, резка запаривание, сушка портящихся кормов).

11. В целях полного сохранения молодняка, пленум обязывает всех председателей колхозов, зав. МТФ, зоотехников, ветеринарных работников до 1/II-36 года взять на учет весь беременный скот и установить календарь отелов.

Одновременно с этим организовать лучший уход и содержание для беременных животных.

В этот же срок пленум обязывает правления колхозов оборудовать родильные помещения и телятники.

12. Пленум особо подчеркивает необходимость сохранения приплода конского поголовья, в этих целях предлагает всем правлениям колхозов, начальникам лесопунктов и руководителям хозяйственных организаций строго соблюдать, установленный решением Юньского пленума ЦК ВКП(б) 1934 г., порядок эксплуатации жеребых кобылиц, т. е. освобождать от всех тяжелых работ жеребых кобылиц после 6 месяцев жеребости и от всяких работ за 2 мес. по выжеребки и на 15-ть дней после выжеребки. Ст. вет врачу РайЗО тов. Волтанову установить строгий контроль соблюдения этих правил и виновных в нарушении их привлекать к судебной ответственности.

13. Предложить всем председателям колхозов и сельсоветов и РайЗО т. Кабилеву в месячный срок укомплектовать во всех колхозах на основе устава сельхоз артели животноводческие бригады и закрепить состав их. Воспретить без необходимости на то снятие и переброску животноводческих работников на другую работу. Предупредить всех председателей колхозов, что снятие с работы зав. МТФ телятниц, дойлок, свинарник и конюшков может производится только с разрешения РайЗО.

14. Поручить сельсоветам, там и правлениям колхозов в месячный срок проработать и утвердить на правлениях колхозов и общих собраниях мероприятия пастбищного содержания скота, подобрать надежных пастухов и РайЗО в 1-й половине марта провести 3-х дневные курсы совершенствования пастухов. Правлениям колхозов снабдить всех пастухов ружьями с боеприпасами и собаками.

15. Предложить председателям сельсоветов и колхозов каждый отдельный случай падежа и хищнического убоя скота в суготочный срок рассматривать на правлениях колхозов и президиумах сельсоветов с обязательным присутствием лиц виновных в этом, принимая конкретные меры предупреждающие падеж и хищнической убоя скота и в каждом случае падежа материала немедленно высчитывать в РайЗО.

16. Отмечая наличие ряда нарушений сельск. — хозяйственного устава совершенно слабую животноводческую дисциплину в колхозах. Пленум обязывает РайЗО и сельские советы организовать

и провести в течение февраля во всех колхозах сплошную проверку устава сельхозартели колхозами.

Поручить президиуму РИКа установить жесткий контроль выполнения колхозами и сельсоветами правительственные решений планов и устава сельхоз артели и злостных нарушителей привлекать к ответственности, вплоть до отдачи под суд.

17. Обязать РайЗО укомплектовать все служебные пункты района племенными и улучшенными и производителями. Категорически запретить колхозам практиковать вольную случку животных, в этих случаях воспретить пуск в общее скадо быков, жеребцов и хряков.

18. Пленум считает совершенно слабой работу производственных совета по животноводческих бригадах колхозов и поэтому предлагает РайЗО, сельсоветам, правлениям колхозов специалистам сельского хозяйства коренным образом улучшить эту работу, установить, что производственные совещания животноводческих бригад должны проводиться в плановом порядке, не реже 2-х раз в месяц.

19. Работу специалистов сельского хозяйства в области организации колхозного производства признать совершенно слабой. Поручить зав. РайЗО т. Кабилеву предъявить более высокие требования к своим специалистам, оказывая им всяческую помощь в переустройстве их работы.

Президиуму РИКа периодически заслушивать отчеты о работе специалистов сельского хозяйства о их организационной работе в колхозе по развертыванию стахановского движения в сельском хозяйстве.

20. РайЗО в месячный срок проработать вопрос о заготовке ягеля в колхозах северных сельсоветов для корма скоту и дать поэтому вопросу практические указания местам.

21. Пленум считает совершенно слабой работу животноводческих секций и советско-депутатских групп колхозов, предлагая председателям сельсоветов с I-II-36 года во всех животноводческих секциях установить совершенно четкую плановую работу. Оказывать ежемесячно не позднее 2-го числа за предыдущий месяц подводить итоги состояния животноводства по сельсовету и не позднее 3-го числа материалы выслать в РайЗО. Систематически заслушивать окончание с. на 4 стр.

НАЧАЛЬНИК ПЕРЕДОВОГО ПУНКТА

Мяряндукский лесоучасток по условиям работы, не отличается от других немеханизированных лесопунктов Петровского леспромхоза. Механизмы на пункте как и везде: по заготовке—лучковая пила, по вывозке—панкоты. Лесорубы—местные колхозники (Вохтозерского сельсовета), из покон веков привыкли работать поперечной пилой и русским топором. Лесонасаждение и качество древесины тоже не отличается от других лесопунктов.

Участок располагает также же средствами и возможностями, как и все пункты Петровского леспромхоза, но в работе Мяряндукского лесопункта есть одно отличие от многих лесопунктов района,—это отличие в системе руководства и роли начальника пункта.

Начальник пункта, Намшуков Г.К., не имеет специальной подготовки по лесному делу. Начиная с лесоруба, был десятником и паконец стал начальником пункта. Эта практика дала ему не только технические, административные навыки, но и умение изучать людей.

Что главное в нашей работе,—говорит т. Намшуков,—это расставить людей по своим местам, дать задание и проверять их выполнение. Второе, эта забота о людях, эту задачу не забываю. Все указания рабочих мы стараемся выполнить как можно быстрее.

Григорий Карпович, должен вбежавшийся в

контру человека,—сегодня Гаврилов Яков разделял 8 хлыстов и вернулся из лесу, не может работать, заболел.

29 января Гаврилов, лучший стахановец, один лучковой пилой, заготовил 24,5 ф. м. а заболел потому, что во время работы в поту в одном пиджаке, делал сломавшееся топорище и простудился.

Товарищ Намшуков сразу идет к Гаврилову, выясняет в чем дело. Да! наряд истощить баню и достал аспирин.

Во всех отношениях чувствуется забота начальника о людях. Дав наряды, сам, не дожидаясь доклада, едет в лес проверять исполнение. В лесу бывает в каждый день, беседует с бригадирами и дает советы в работе.

Мяряндукские лесорубы на своем пункте обявили февраль—стахановским месяцем. В результате проведения стахановских дней у них растут новые стахановцы. Некоторые лесорубы уже овладели лучковой пилой на валке леса с пня. Все бригадиры сами точат и правят инструменты. Это добились благодаря развернутой технической учебы: проведены вечерние курсы по точке и правке пил.

Особо поставлена забота о стахановцах. Заведены счета на стахановцев, они расчитываются в первую очередь.

Все это—результат заботы начальника тов. Намшукова.

И. Б.

СТАХАНОВСКИЕ ДНИ НА НЕЛГОМОЗЕРСКОМ ПУНКТЕ

Первые дни стахановской декады на Нелгомозерском пункте, дали незначительное повышение производительности труда. В первой пятницке февраля производительность по заготовке достигла до 7,7 против 6,6 ф.м. в третьей декаде января. По вывозке получилось снижение 8,27, против 8,7 ф.м. Правда удлинилось расстояние вывозки с 2,5 до 3,5 километров.

Нелгомозерский пункт имеет все возможности работать много лучше. Основная масса лесорубов и возчиков желает работать, а многие уже стали действительными стахановцами, но вся беда в том, что препятствия мешающие развертыванию стахановского движения не устранены.

НАЧАЛЬНИК УМОЛЯЕТ

Основной причиной низкой производительности труда по вывозке это отсутствие хорошо наложенных дорог. До настоящего времени не было ответственных лиц за содержание дорог. Сейчас люди выделены и прикреплены ответственные десятники, но дороги ни сколько не улучшились. Вместо того что

ПУНКТ-- В ПРОРЫВЕ

Слова и дела

В начале 1935 года в новом доме были обустроены две комнаты для шоферов, одиноких. Поставили железные кровати, матрацы, простыни, наволочки, на столах расстелили салфетки, на окнах тюлевые занавески, хорошие лампы, газеты, радио, игры, портреты на стенах, словом начали создавать сносные условия для жизни шоферов.

Прошел год. Все благия намерения забылись. Занавески с окон, салфетки со столов, лампы, шахматы, уют и чистота куда-то исчезли. В комнатах грязно, стены и потолок покопчены, вместо ламп какие то коптильки со сломанными стеклами, холодно. Салфетки, занавески и часть постельного белья растирали, часто сменимые уборщицы.

6 февраля шофера, приехав с работы, раньше чем отдохнуть, должны были наполнить дровами, отопить комнату, только тогда они могли раздеться. Кипятка нет, как нет чайника, кипятят воду в ведре.

Тов. Михайлов—профорг, когда мы обратились к нему со своим недоумением, сказал: «мы три дня говорили об этом, но ничего не выходит». Что из болтовни ничего делового не выйдет с этим можно согласится, но тогда — зачем же болтать?

Парторг Титов живет в том же доме, что и шофера по на глаза парторга, видимо, одеты розовые очки. Превзошел всех начальник пункта тов. Гусев. Он считает, что он тут не причем,

что он на пункте новичек, хотя уже месяц как работает.

Для десятника— иной распорядок

Возчики 197 квартала часто простоявают по несколько часов. 5 февраля возчики ждали у карантина десятника Диева до 11 часов утра. Десятник Диев изволил прийти принять лесоматериал только в 11 часов утра. Свалочные места на бирже заранее не готовятся и возчики не знают куда свалить привезенный из лесу лесоматериал.

В 32 квартале бригада додрязывников (бригадир Понин) в течение трех дней работала с тупым инструментом. Топоры, производства Онегзавода, какими были получены с завода, такими и дали лесорубам. Догадались только наладить на топорища. В результате производительность труда в бригаде не повышалась выше 6,5 ф.м.

Основное

—Найти основную причину невыполнения плана автолежневой дорожной нормы: когда плохо грузят, когда грузчики достаточны, или машины не впорядке, или снежные заносы, или еще что либо,—говорит начальник пункта тов. Гусев. Словом кругом нехорошо. Но вот что получается на деле.

В ночь на 6 февраля 4 автомашины сделали только по одному рейсу, только одна машина сделала два рейса. Не была как следует организована пог-

рузка. В следующую ночь профорг Михайлов пошел с бригадой на биржу, организовал их работу так, чтобы не задерживать больше 30 минут машины под погрузкой. Работали по часам, учитывали каждую минуту. В результате машины за 7 часов сделали по 3 рейса.

Не говорят ли этот пример, что основное заключается—в организации работы, в руководстве работами.

Моторинский пункт в прорыве. План не выполняется. Саботажники стахановского движения на пункте оставили глубокий след и надо сказать, что и теперь еще последствия преступной деятельности саботажников не ликвидированы до конца.

В. Турнов.

НАШИ ТЫСЯЧНИКИ

Святаволонский пункт

75—76

Асанов Е. И., Несторов В. Е. обязались заготовить за сезон по 1500 ф.м.

66—82

Фадеев Г. А., Полунов Н. А., Галешин А. И., Леонтьев Ст. В., Ерофеев М. Т., Ерофеев А. И.—обязались вывезти за сезон по 1200 ф.м.

83

Привалов П. Ф.—вывезти 1000 ф.м.

74.

Трофимов П. С.—вывезти 1200 ф.м.

85.

Гачкин П. Т.—вывезти 1300 ф.м.

86.

Ерофеев А. Т.—вывезти 1400 ф.м.

87—93

Оленов И. Д., Гушчалова А. М., Ефимов А., Кондратьева А., Ерофеев В., Соснова Ол., Теплоев П., обязались заготовить по 1500 ф.м.

94.

Поттиев В., заготовить 1200 ф.м.

95.

Пронопьев Л., заготовить 1300 ф.м.

96.

Быкова Ел., заготовить 1000

ПОСТАНОВILI И ЗАБЫЛИ

2 февраля на общем собрании колхозников деревни Утуки постановили дополнительно выделить на лесо заготовки и трех человек. Но до сегодняшнего дня ни один из них еще не выехал на лесозаготовки.

А.М.

ДЕСЯТНИКИ НАБЛЮДАЮТ

СО СТОРОНЫ

Несмотря на неоднократные решения ОК ВКП(б), РК ВКП(б) и даже приказ директора Леспромхоза о роли десятников, как командиров и организаторов лесного производства, на Нелгомозерском пункте десятники (кроме Нестерова) не занимаются организацией труда и расстановкой людей в бригаде. Бросьте болтать о втором комплекте, говорят возчики на Нелгомозерском пункте—когда у большинства из нас нет и первого комплекта.

Правильный упрек. Возчик знает выгодность панкотеги лучше любого «агитатора», но ничего кроме «пустой болтовни» он получить не может.

Прошло больше полутора месяцев, как возчики Нелгомозерского пункта, по распоряжению Леспромхоза, созвали 20 штук панкотег в кузницу Моторинского пункта для оковки но они еще не окованы, и ни кто и не собирается их оковать.

Следует организовать

ЛУЧКОВКИ ЕСТЬ, ТОЛЬКО НА БУМАГЕ

Освоение лучковок не представляет ни каких препятствий. Лесорубы с большой любовью работают на лучковке, но вся беда в том, что их нет на пункте. Леспромхоз считает, что на пункте есть 25 лучковок завода имени Кагановича, на пункте все время стоят, что имеется 12, а фактически имеется только полторы пилы. Уже давно пилы поломались, на лесопункте не интересовались этим делом.

Лесорубы и возчики заявляют:

— Мы вытащим пункт из прорыва, только раньше надо сломить причины мешающие нам работать.

И. Б.

"Великая Финляндия" с границами до... Енисея**ПЛАНЫ ФИНЛЯНДСКИХ ФАШИСТОВ**

Гельсингфорский суд постановил временно распустить фашистскую организацию молодежи "Синимуста" (сине-чернорубашечники), принимавшую активное участие в подготовке фашистского путча в Эстонии.

На суде был оглашен устав организации "Синимуста". Согласно этому уставу, как сообщает "Союз сосали-демократы", № 16, "Синимуста" являлась создание "Великой Финляндии", границы которой должны простираться до реки Енисея.

"Синимуста" была отделом финляндской фашистской партии лапуасцев. Руководителями ее были пастор Симойоки и пастор Ала-Кульки — депутаты финляндского сейма и активные члены правления партии лапуасцев. Однако эти руководители не привлечены к ответственности, несмотря на то, что Симойоки в своих свидетельских показаниях на суде сообщил, что он в свое время поддерживал связь с лидером эстонских фашистов Сирком. Это, между прочим, подтверждает участие финляндских фашистов в подготовке фашистского путча в Эстонии.

На суде один из свидетелей заявил, что пастор Симойоки как-то в разговоре с ним выразил удивление по поводу того, что глава Эстонского государ-

Итalo-абиссинская война**Оперативная сводка**

РИМ, 6. (ТАСС). В очередной сводке итальянского командования в восточной Африке говорится, что на южном фронте войска генерала Грациани возобновили наступление вдоль реки Еб-Рестро. По словам сводки, колонна, вышедшая из Букаре, заняла Лама Жиллади. Другая колонна встретила за реке Дава-Парма сильный абиссинский отряд, который

оказал упорное сопротивление, отступил.

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). "Таймс" сообщает, что итальянские самолеты бомбировали район Адиедо вблизи Корам без какого либо ущерба для абиссинских войск. Продолжающиеся воздушные налеты на Корам и окрестности, как полагают, имеют целью установить местопребывание абиссинского императора.

Об итогах выполнения государственного плана

(Окончание постановления)

вать на заседаниях президиума и пленумах сельсоветов самоотчеты секционеров, выявлять и поощрять лучших ударников стахановцев, оказывать им всяческую помощь и их работе и разоблачать лодырей и вредителей колхозного производства. РайЗО оказывать сельсоветам в этом конкретную помощь.

22. Пленум считает исключительно слабой кормовой базу в районе, в этих целях считает необходимым: в весеннюю посевную кампанию засеять картофеля не меньше 515 га., корнеплодов 70 га., зерни 200 га., клюквы 56 га. и сибирских культур 25 га.; составить задачи засеять сюда плана в "каждый колхоз решено на с. с. 1-2

га; накосить и убрать доброкачественного сена в удобренную кампанию — 15,000 тонн; провести поверхностное улучшение на 50 га. и улучшение настбищ на 850 га. РайЗО проработать практические мероприятия по расширению коровьей базы и спустить межстакан не позднее 15/II—1936 года и через сельсоветы и правления колхозов осуществить их.

23. Обязать всех председателей сельсоветов в декадный срок проработать решение пленума на заседаниях животноводческих и полеводческих секций сельсоветов, на сельско-депутатских группах колхозов и в каждом сельсовете конкретного колхозного плана реализации этого решения.

24. Пленум постановляет

акт 180

засыпанные семена картофеля для посева 1936 года необходимо в зимне-весенний период держать под постоянным наблюдением, лучше всего самого председателя колхоза, с привлечением к этому делу участковых агрономов.

При проверке состояния картофеля, особое внимание нужно обратить на поражение клубней — гнилью, которая сильно развивается в условиях неправильного хранения картофеля, небрежного отношения к нему во время засыпки (хоть бы по картофелю, засыпка с большой высоты и т. д.).

Картофель подвергается заболеваниям сухой и мокрой — гнили. Первая из них характеризуется разрушением мякоти клубней, созданном трухлявостью их, или же при понижении температуре в картофелехранилище, клубни превращаются в твердый комок пораженного крахмала.

Мокрая гниль превращает клубень картофеля в

жидкую кашицу желтого цвета. Она может развиваться как с поверхности, так же и внутри клубня.

Определение процента степени пораженности картофеля гнилью производится следующим путем:

От каждой партии весом в 10 тонн и меньше, берется один образец состоящий из 100 клубней, взятых из пяти различных мест картофельного слоя, по 20 клубней из каждого места. Пробы берутся в верхнем слое картофеля, толщиной 30—40 см.

Отобранные таким образом 100 клубней разрезают к. к. снаружи гниль иногда незаметна, после этого раскладывают на 3 кучки здоровая, пораженная мокрой гнилью, пораженная сухой гнилью, после чего определяется процент гнильсти.

При обнаружении зараженности картофеля мокрой гнилью свыше 5 процентов и сухой свыше 10

СОВЕТЫ АГРОНОМА**Как сохранить семенной картофель**

процентов клубней, а также при неуклонном повышении температуры, немедленно организовать переборку, начав с верхнего слоя до обнаружения отсутствия гнили. Отобранные больные клубни немедленно удалять из картофелехранилища. Результаты переборки необходимо защищать.

В случае повышения температуры сверх допустимости, также при плавлении капель на потолке, хранилище надо прогревать. Когда же температура хранилища подходит к 0°, надо дополнительное утеплить хранилище на ватой или хвойей.

Правления колхозов через ответственных людей по хранению картофеля, обязаны систематически наблюдать за хранением последнего, ведя записи наблюдений.

Райагроном Котов.

Из писем**Так не торгуют****СКОРО ЛИ ПРОСНЕТЬСЯ?**

В Мириандусской лавке беспорядок. Помещение забито товарами: мука, крупа, сахар, овес, и др. так что пройти негде. Тут же хранится и кожсыре рядом с продуктами. В лавке грязно, потому что уборку лавки совсем не проводят. Полки, веса, гирь очень грязные. Конфеты без бумаги лежат открытыми и дошли до того, что трудно понять конфеты или мусор в ящиках.

Председателю Вохтозерского СПО надо заглянуть в Мириандусскую лавку и найти помещение для хранения продуктов, а Кюреву — зав. лавкой надо научиться культурно торговать, привести лавку в порядок, чтобы были видны все товары и цены на них. Нач. сан. отряда:

Кухаренко.

Почему нет газет?

Мы ученицы Верхнеламбской начальной школы, подписались на газеты "Кипини", "Ленинские искры" и "Пионерская правда" на три месяца. Дали деньги, получили квитанции от письменосца Гомельского почтового отделения, но газет все еще нет, хотя прошло уже почти полтора месяца. Куда затерялась наша подписка?

Ученицы: Тихонова
Трифонова.

Погибло 8 поросят

6-го февраля в Утуковском колхозе опросились одна свиноматка, она принесла 10 штук поросят. Но из-за не внимательного ухода и наблюдения скотниц, а также не соответствующего помещения свинарника (холодное и грязное) восемь поросят погибли.

А. М.

**Рекорды почты
20 КИЛОМЕТРОВ ЗА 4 ДНЯ**

Плохо организовано дело доставки почты в Ключиногорском почтовом отделении. Из Кудамогубы в Гаммы на расстоянии 20 км. почту получаем на четвертый день, тогда как можно было получить через три-четыре часа.

В СУДЕ

6 февраля выездная сессия народного суда Петровского района разобрала уголовное дело лесоруба Непомозерского пункта, единоличника Мика дер. Кончевер-Ульянова М. Гр.

Ульянов не выполнил заключенный двухсторонний договор по лесозаготовке. Он должен был заготовить на 1 февраля 520 к. м., заготовил около 300. Не выполняя дневные нормы выработки сделал 25 дней пропустил.

Суд вынес решение на полтора года тюремного заключения, но учитывая, что за последние время Ульянов поднял производительность до 8,5 ф. м. и дал обязательство суду — выполнять план полностью и в срок, суд постановил считать решение условным. Если Ульянов не выполнит данного обязательства суду — приговор будет приведен в исполнение.

И. Б.

От ред. М. Г. Ишунов